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Усі розроблені методики у вітчизняній та світовій практиці залежно від інформації умовно можна 

поділити на три групи: методики, що ґрунтуються на експертних оцінках; методики – на статистичній 

інформації; методики – на експертно-статистичних розрахунках. Але проблема усіх методик одна – 

визначення показників, за допомогою яких можна розрахувати інтегральний показник інноваційного 

розвитку регіону. Тому необхідно удосконалити систему показників, які характеризують інноваційний 

розвиток регіону, розробити методику збору інформації показників, за якими доцільно розраховувати 

економічні індекси інноваційного розвитку, а також методику їхнього розрахунку та аналізу на цій основі. 
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УДК 335.1 

Пляшко О.С. 

СУТНІСТЬ ТА КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЛЮДСЬКИХ 

РЕСУРСІВ 

Конкурентоспроможність є визначальним фактором ефективності будь-якого економічного суб’єкта. 

Сучасні погляди на конкурентоспроможність у широкому її розумінні зводяться до 3 основних напрямів: 

1) набір характеристик, що відображають конкурентні переваги як за ступенем відповідності до 

конкретної суспільної потреби, так і за витратами на її задоволення; 

2) потенційну або реалізовану здатність витримати конкуренцію; 

3) сукупність інституцій, норм та факторів, які визначають рівень продуктивності економіки. Рівень 

продуктивності економіки, у свою чергу, визначає рівень добробуту, який може бути досягнутий 

у країні. 

Ці напрями відображають рівні прояву конкурентоспроможності і певною мірою досліджуються в 

умовах функціонування всіх видів ринків, в тому числі і ринку праці. Загальноекономічні закономірності 

конкурентних відносин та механізм їх дії майже повністю розповсюджуються на ринок праці з тією лише 

особливістю, що на ринку праці продається особливий товар – праця (трудові послуги робочої сили), який 

створюють особливі ресурси – людські в обмін на матеріальні, соціальні чи духовні блага. 

У широкому розумінні під людськими ресурсами розуміють всю сукупність ресурсів, представлених 

на ринку праці, які є носіями фізичного, інтелектуального, творчого, психологічного потенціалу, 

компетенцій, досвіду, навичок, мотивів і цілей. У вузькому розумінні категорія „людські ресурси” охоплює 

ресурси господарюючого суб’єкта (фірми, підприємця, організації) і характеризується тими навиками і 

здібностями, трудовими і нетрудовими, які можуть бути корисні організації для досягнення її цілей [1]. 

Виходячи з того, що основною функціональною ознакою людських ресурсів є їх участь у процесі праці, 

статистично людськими ресурсами є економічно активна частина населення, яка здатна реалізувати свої 

трудові функції на ринку праці.  

Якісний аспект категорії „людські ресурси” включає не лише характеристики трудового потенціалу, 

але і якості, що реалізуються поза сферою праці. Тому якісний аспект людських ресурсів повною мірою 

розкривається через категорію „людський капітал”, але доки інтелектуальні здатності чи елементи 

людського капіталу знаходяться поза економічними, трудовими відносинами, вони залишаються ресурсом, 

наділеним потенційною ефективністю [2].  
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Конкурентоспроможність людських ресурсів виступає індикатором відповідності фізіологічних, 

професійно-кваліфікаційних, освітніх характеристик умовам найму робочої сили на ринку праці, що 

відображають кон’юнктуру попиту та пропозиції на робочу силу певної якості, та, відповідно, обумовлюють 

ступінь інтенсивності конкуренції на ринку праці. 

У якості субстанції конкурентних переваг на ринку праці розглядають робочу силу, трудовий 

потенціал, управлінський потенціал, людський капітал або ж механізм приведення конкурентних переваг 

робочої сили (здатності до праці) у функціонуючий стан [3].  

Такі підходи знаходять своє відображення в теоретичних дослідженнях рівнів прояву 

конкурентоспроможності і є взаємодоповнюючими, а не полярними. 

Конкурентоспроможність на ринку праці оцінюють на таких рівнях:  

- індивідуальний – охоплює конкурентоспроможність працівника (як потенційного, так і вже 

зайнятого) через набір показників та якостей, які визначають переваги їх носія в системі трудових відносин 

по відношенню до інших учасників. В цьому розрізі доцільне виокремлення критеріїв потенційної та 

реальної (ринкової) конкурентоспроможності людських ресурсів і виділення її мікро- (корпоративного) 

рівня, для якого характерне поєднання як реалізованих якостей людського потенціалу окремого працівника 

та трудового колективу, так і умов організаційного середовища, обумовлених вимогами та обмеженнями 

роботодавця 

- мезорівень – визначається конкурентоспроможність людських ресурсів регіону (галузі). Основними 

оціночними показниками є кількісно-якісні характеристики людських ресурсів (рівень освіти, здоров’я, 

ресурси робочого часу),результативність та ефективність праці (зокрема, валова додана вартість, доходи 

працівників, продуктивність праці, ефективність праці, використання робочого часу), умови праці, найму, 

витрати на розвиток людських ресурсів; 

- макрорівень - охоплює конкурентоспроможність людських ресурсів держави за зведеними 

показниками демографічної, соціальної, освітньої, інноваційної політики держави. 

На індивідуальному та мікро- рівнях об’єктом конкурентоспроможності виступає людина з її 

потенціалом, а для досліджень конкурентоспроможності на мезо- та макрорівнях – узагальнені показники 

людського потенціалу, процесу та результатів праці. Основним мотивом конкурентоспроможності 

(незалежно від рівня) є очікуваний економічний результат: зарплата, додана вартість, ВВП, який, власне, і 

формує конкурентні переваги і є показником якості ресурсу. 
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УДК 338.51 

Романюк С.Б. 

ОСОБЛИВОСТІ ЦІНОУТВОРЕННЯ В ОПТОВОМУ ТОРГОВЕЛЬНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

Цінова політика є не тільки однією з головних складових систем управління доходами торговельного 

підприємства, але й найважливішим механізмом, що забезпечує багато пріоритетів його економічного 

розвитку.  

Цінова політика впливає на обсяги господарської діяльності торговельного підприємства, формування 

його іміджу у покупців, рівень фінансового стану. Крім того, цінова політика торговельного підприємства є 

дієвим інструментом конкуренції на ринку.  

Специфіка торгової діяльності, яку необхідно враховувати при формуванні цінової політики 

підприємства, визначається наступними моментами:  

1. Торговельні підприємства не можуть самостійно формувати рівень цін на товари. Основи цінової 

політики на споживчому ринку формує його виробник, тому торговельні підприємства 

орієнтуються на цінову політику виробника. 
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